



新华社北京8月18日电 经中共中央批准，中共中央党史和文献研究院编辑的《二十大以来重要文献选编》上册，已由中央文献出版社出版，即日起在全国发行。

《二十大以来重要文献选编》上册，收入自2022年10月党的二十大召开至2024年3月十四届全国人大二次会议闭幕这段时间内的重要文献，共75篇，约62万字。其中，习近平总书记的文稿33篇，其他中央领导同志的文稿18篇，中共中央、全

国人大、国务院、全国政协、中央军委的有关文件24篇。有19篇重要文献是第一次公开发表。

这部重要文献选编，真实记录了这一时期以习近平同志为核心的党中央面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务，高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的二十大精神，二十届一中、二中全会精神，坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展

观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，团结带领全党全军全国各族人民，踔厉奋发、勇毅前行，坚持稳中求进工作总基调，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，统筹国内国际两个大局，统筹发展和安全，顶住外部压力、克服内部困难，新冠疫情防控实现平稳转段，经济实现回升向好，民生保障有力有效，高质量发展扎实推进，社会大局保持稳定。

(下转第二版)

高质量发展又迈出新的步伐

——坚定不移完成全年经济社会发展目标任务

人民日报记者

中流击水，奋楫者进。2024年中国经济走过量增质升的“上半场”，进入值得期待的“下半场”。

习近平总书记指出：“我们要坚定发展信心，保持战略定力，积极主动应对问题，用实实在在的、高质量发展成效唱响中国经济光明论。”

7月30日召开的中共中央政治局会议强调，“增强经济持续回升向好态势”“坚定不移完成全年经济社会发展目标任务”。

强信心、增动力、促活力——

一张铜箔能有多薄？江西鹰潭，鑫铂瑞科技公司生产出厚度仅3.5微米的铜箔。“铜箔越薄，利润越‘厚’，我们的信心就越强。”公司董事长陈晓东说，过去做铜线粗加工，如今做锂电池铜箔，一吨产品的利润从100多元提高到近万元。

一个通道能有多忙？伶仃洋上，深

中通道让深圳和中山进入“半小时生活圈”，通车首月车流量超300万车次。货车司机姚真真感慨：“平均每单里程减少15公里，一趟节省半小时，每天能接更多订单。”

……

小场景汇成大图景。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门迎难而上、积极作为，进一步深化改革开放，有效应对风险挑战，经济持续回升向好态势，高质量发展又迈出新的步伐。

经济运行总体平稳、稳中有进，新动能新优势加快培育

从年中展望全年，中国经济巨轮如何乘风破浪前行？

习近平总书记提出的“稳中求进、以进促稳、先立后破”这一科学方法

论，是做好经济工作的重要遵循。

走进陕西西安高新区，“稳”有支撑，“进”有动力，生机勃勃。

日前，投资超3000万元的特变电工西科公司数字化产线正式投产。改造后，生产效率提升50%，运行能耗降低40%，市场竞争力有效提升。

20多公里外，由天回航天自主研发的液氧煤油发动机“巧龙一号”点火试验成功。这台发动机集成多项关键技术，可重复使用超20次，大幅提高火箭运载效率。

技术攀“高”，产业向“新”，上半年西安高新区规模以上工业企业实现营收超2000亿元，同比增长8.4%，科研和技术服务业完成营收同比增长33.2%。

从一域看全局。中国经济高质量发展步履铿锵：上半年，国内生产总值同比增长5.0%，经济运行总体平稳、稳中有进，新动能新优势加快培育。

深入分析“半年报”，中国经济“稳”的基础更加牢固，“进”的势头更加明显，为实现全年发展目标提供有力支撑。

发展动力更强劲——上半年，规上高技术制造业增加值同比增长8.7%，高于规上工业整体增速2.7个百分点。

各式冰饮、新鲜果切，一键下单，最快6分钟便能“飞”到消费者手中，美团无人机深圳莲花山航线繁忙有序。

“上半年我们在全国新增10条航线，配送订单近8万单，覆盖办公楼、社区、公园等多个场景。下一步将完善城市低空物流网络，拓展新业务新场景。”美团无人机公共事务负责人闫琰说。

看全国，工业生产平稳向好，新能源汽车、集成电路、服务机器人等产量均实现两位数增长。“甬舟号”盾构机组装完成，全球首个超大单机容量海上风电场并网发电。

(下转第三版)

本报讯 记者景萍 马慧荣报道：8月14日至16日，省政协副主席闫晨曦率部分省政协委员、智库专家到我市，就“深入推进农村医养结合，切实提升特困群体养老服务水平”和“关注未成年人健康成长，预防未成年人犯罪”进行专题调研。市政协主席李敏、副主席阎新平参加。

闫晨曦一行先后深入潞州区中心敬老院、潞城区微子镇微子村老年日间照料中心、上党区安馨养老康复中心等农村养老机构，与县区职能部门负责同志和养老机构工作人员进行交流，详细了解养老服务设施配置、机构运行管理、资金投入使用、医养结合等情况，并入户走访慰问分散供养的特困老人。闫晨曦对近年来我市积极推进医养结合，提升特困群体养老所取得的成绩给予肯定。他指出，要坚持以人民为中心的发展思想，充分发挥党委政府在农村特困群体养老中的兜底保障作用，加大资金投入力度，强化政府保基本、兜底线职能，推动基础设施不断完善。要加快制定和完善特困群体养老的政策和标准，积极探索农村医养结合的有效模式，加强对养老机构和从业人员的监管和考核，切实提升农村特困群体供养水平。

在长子县丹朱镇丹顺社区、潞州区康园中学、市妇女儿童活动中心、市人民检察院等地，闫晨曦详细了解我市推动家庭、学校、社会三者联动，预防未成年人犯罪情况及“四季花”未检工作，与检察院相关同志座谈交流，对我市预防未成年人犯罪工作予以肯定。他强调，要进一步增强做好预防未成年人违法犯罪工作的责任感和使命感，深化源头管控，坚持预防为主，建立各相关职能部门和社会力量共同参与的联动融通机制。要对标省外先进经验，以改革思维推进未成年人保护工作，分门别类梳理、系统总结提升，特别是加强预防未成年人犯罪工作的信息化建设，推动形成全社会共同呵护未成年人健康成长的良好氛围。

优化供给提升养老服务水平 用心护航未成年人健康成长

闫晨曦在我市调研时强调

奋力推进中国式现代化长治实践 构建一流产业生态

“小屏幕”折射大未来

——长治盛达智能科技光学显示器项目向新探路

□ 本报记者 常珍珍 见习记者 李昕泽

一张手机触控屏，如何诞生？一张合格的手机触控屏，往往要经过多达十余个环节工序才能生产完成，其中开料、精雕、清洗、贴合是最为关键的环节。

走进长治盛达智能科技有限公司CNC精雕机生产车间，只见二十台精雕机同时运转，工人们在忙碌作业。伴随气枪发出的阵阵轰鸣声，一张张经过精雕、清洗的手机触控屏相继“浮出水面”。公司CNC部门主管耿会森介绍：“CNC也叫精雕。它的作用就是把我们的产品加工成客户需要的形状、效果，精雕程度可达0.01mm。”

长治盛达智能科技有限公司位于

潞城区数智互联产业园。作为潞城区电子信息产业的核心区和引领区，数智互联产业园围绕“芯”“屏”等电子设备细分领域，汇聚了众多电子设备生产企业，其中就包含长治盛达智能科技有限公司。公司总投资2亿元，以生产光学显示器、金属配件设备为主，今年5月份正式投产运营。

为何落地潞城区数智互联产业园？公司生产厂长曹体昂介绍，产业园区区位优势明显，基础设施完备，配套设施完善，政策支持全面，产业生态良好，入驻企业可就地享受园区配套的基础设施和生活服务，安心投入研发和生产。

“产业园对入驻企业和项目提供‘保姆式’服务，对符合入驻条件的企业，实施三年两减免政策，并提供‘拎包入住’便利条件，确保项目高效推进，早日投产达效。”数智互联产业园负责人表示。

构建一流产业生态，全力打造资源集聚强磁场。目前，在数智互联产业园，聚集了优质的要素资源，形成了较完善的产业链条，具备了良好的产业基础和产业生态。

立足自身发展，扩大产品市场，融入产业生态圈。除了手机触控屏、摄像头、电脑、车载设备等电子显示屏、玻璃盖板产品也在长治盛达智能科技有限公司生产范畴之内，年订单量达7000万片，其中90%的产品用于出口订单，公司年产值1.2亿元，年可缴纳税1000万元。

引进高新技术，完善触控屏产业链是发展的关键，承担社会责任是企业使

命，提供就业岗位是履行社会责任的方式之一。据了解，投产初期，公司已就地招聘务工人员40余人。

一些在外务工人员纷纷返回家乡，李杰就是其中之一。他说：“原先我在外地工作，工资和这里差不多，但离家远、消费高，算下来入不敷出，不如现在，待遇好，能顾家，还能为家乡经济、产业发展贡献自己的力量。”

伴随着经营规模的不断扩大和市场竞争力的不断提升，长治盛达智能科技有限公司将对推动潞城区电子信息产业发展发挥积极作用。曹体昂说：“接下来，我们会进一步扩大生产规模，提高生产效率，新建一个17000平方米厂房，加速二期投产运营，为经济发展多作贡献。”

上党经开区光伏产业园建设项目位于上党经济技术开发区先进装备制造园北部，西侧紧邻长陵公路，交通便利，区位优势明显。项目总投资8.46亿元，建设内容包括5栋新建标准化厂房、新建孵化中心（包括办公楼、科研楼、公寓式酒店）、新建污水处理及相关配套设施。建成后，可同时满足投资企业生产、科研、办公、住宿、餐饮、休闲等，打造园区建设新业态。

“标准化厂房4-5#楼主体结构已经如期封顶。2-3#厂房基础工程施工已经完成，计划8月底完成主体结构封顶；1#厂房计划于年底完成二次结构砌筑。”项目方相关负责人介绍，



湿地之美 只此青绿

8月16日，航拍下的漳泽湖国家城市湿地公园水清岸绿、景美如画。近年来，我市牢固树立和践行生态优先、绿色发展理念，全面落实河长制、林长制，加大河湖、森林生态环境保护建设力度，有效实现水清、岸绿、景美、民富。

郭世虎 摄

《二十大以来重要文献选编》上册主要篇目介绍



扫一扫 阅读全文

全力推动项目建设提速增效

上党经开区光伏产业园建设项目稳步推进

本报讯 记者曹子帅报道：8月15日，上党经开区光伏产业园建设项目施工现场，塔吊转动，机械轰鸣，工人们各司其职，正在烈日下赶工期、追进度。各项工作正在有条不紊地推进，呈现出一派繁忙景象。

上党经开区光伏产业园建设项目位于上党经济技术开发区先进装备制造园北部，西侧紧邻长陵公路，交通便利，区位优势明显。项目总投资8.46亿元，建设内容包括5栋新建标准化厂房、新建孵化中心（包括办公楼、科研楼、公寓式酒店）、新建污水处理及相关配套设施。建成后，可同时满足投资企业生产、科研、办公、住宿、餐饮、休闲等，打造园区建设新业态。

“标准化厂房4-5#楼主体结构已经如期封顶。2-3#厂房基础工程施工已经完成，计划8月底完成主体结构封顶；1#厂房计划于年底完成二次结构砌筑。”项目方相关负责人介绍，

标准厂房的建设，不仅可以有效吸引企业“拎包入住”，还可以节约企业购地建厂的资金和时间，大大缩短企业的投入产出周期，增强企业的市场竞争力。

近年来，上党区持续抓项目、强招商、扩投资、优环境，着力培育经济发展新动能新优势，全力推动项目建设提速增效，一批重大项目落地实施、快速推进、达产达效，各大产业板块加速集聚。同时，以先进装备制造园建设为主战场，利用园区资源优势，推进标准化厂房建设，不断培育壮大战略性新兴产业，基础设施及标准厂房成为招商引资、项目落地的有力支撑，为全区高质量发展注入新动能。

“目前，孵化中心正在进行二次结构砌筑工程，预计8月底完成。全部建成后，将对完善园区功能配套、提升承载力和竞争力、后期招商引资及产业发展起到重要推动作用。”上党经开区相关负责人介绍。



今年以来，淮海集团特车产品持续拓展应用领域和国内外市场，提升产销服务一体化竞争优势，积极响应市场客户需求，加快推进产品适应性改进和新产品产业化，向服务型制造企业转型。图为8月15日，淮海集团惠丰特车有限公司生产车间，一辆辆特车整装待发。

段慧杰 摄

以一流产业生态支撑项目建设

本报评论员

栽下梧桐树，引得凤凰来。实现高质量发展，关键要有好的产业生态，这是招商引资、招才引智、项目建设的先决条件。推进项目建设，必须着力构建一流产业生态，实现产业链、创新链、人才链、资金链深度融合，助推企业持续投入、持续研发、持续拥有核心竞争力。

布局规划、投融资政策、金融支持、营商环境等是产业发展的重要环节。这些环节如同土壤、阳光、肥料、

空气和水，构筑起企业和产业链蓬勃生长、发展壮大的生态。哪里生态好、环境优，资源就流向哪里，项目就集聚到哪里，发展制高点就转移到哪里。补短板、锻长板，着力构建一流产业生态，重塑产业体系，才能助力传统产业改造提升、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局。

构建一流产业生态，要优化产业链条。实践证明，很多地区之所以实现产业集群集聚发展，就在于管

造良好的产业生态。构建一流产业生态，必须瞄准市场需求，葆有前瞻眼光，用好链长制、专业镇、开发区等有效抓手，持续夯实项目支撑，加快壮大新兴产业，积极培育未来产业，更加注重产业与资源环境、产业链与企业间的适配度，加快推动主导产业集群成链，大力培育龙头企业和价值链高端企业，完善内部协调机制，促进产业健康发展，助推传统产业向高端产业进军。

构建一流产业生态，要优化营商环境。营商环境也是生产力、竞争力、“软实力”。良好的产业生态和优良的营商环境，是集聚创新资源、催生创新成果的孵化器，是提升区域整体创新能力和核心竞争力的关键。我们要把发挥政策效力与激发经营主体活力结合起来，创造优良发展环境，改善投融资环境，加快发展科技中介服务，全面推动政、产、学、研、金、介、用七个要素提质增效、提档升级。

(下转第二版)